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P o š t n i n a  p l a č a n »  y  g o t o v i n i ,
STRAŽA izhaja v pondeljek, sredo in petek. 
Uredništvo in upravništVo Je v Maribora, 
Koroška cesta št. 5 Z uredništvom se more 
govoriti vsaki dan samo od 11. do 12. ure.

Rokopisi se ne vračajo.
Nezaprte reklamacije so poštnine proste. 

Telefon interurban št. 113.

Maribor, dne V7. oktobra 1923. I m e t n i k  X V .

r Dolžnostni izvod.
P- Licejska knjižnica. 

P o sa m e z n a  m «.—  T.
Naročnina listu: Celo iefo 60 din., pol leta 
30 dhu, četrt leta 16 din. Izven Jugoslavije: 
Četo leto 120 din. Inserati ali oznanila se 
zaračunajo po dogovoru; pri večkratnem 
inseriranju primeren popust. Upravriištvo 
■prejema naročnino, inserate in reklamacije. 

Telefon interurban št. 113.

118. štev.

Proračun in finančni zakon.
Finančni minister je predložil zakonski predlog pro 

računa za leto 1923-24. Ta proračun, oziroma financij
ski zakon, pa nima samo predloge glede državnih do
hodkov in izdatkov, temveč celo vrsto zakonskih od
redb, s .katerimi se spreminjajo nekatere z zakonom 
določene ustanove po posameznih pokrajinah, ki pa ni
so v neposredni zvezi s proračunom. Nadalje se neka
tera zakonita določila bivše kraljevine Srbije raztegnejo 
na celo državno področje, četudi bi se v posledici tega 
morala menjati cela vrsta zakonitih določil v posamez
nih pokrajinah. Tako se med seboj kosajo že obstoječi 
zakoniti predpisi s predloženimi spremembami. Z a naš 
je tak način zakonodajstva nekaj novega. Tudi to ni 
jasno, ali imajo take budgetarne odredbe samo prehod
no'moč, torej sarno za eno leto, za katero je proračun 
predložen, ali pa imajo stalnost,, dokler se ne sprejme 
nova zakonita podlaga. Primer: Ali velja odredba o ku- 
uku samo za ono dobo, za katero je predložen budget 
ter potem avtomatično prestane, ali pa bo ostala ta na
redba tako dolgo, dokler se s posebnim zakonom to 
vprašanje ne reši.

To fragmentarno' krpanje, popravljanje in menja
nje posameznih zakonitih odredb, iztrganih iz köneksa 
posameznih zakonov, je mogoče zelo prikladna stvar, 
gotovo je pa to, da bo pri pestri kopici našega'zakono- 
dajstva privedlo do silne zmede. Ta zmeda bo tako veli
ka, da se ne bodo znašli v njej niti kvalificirani uprav
ni, finančni, davčni in sodnijski organi, kaj šele potem 
masa nekvalificiranega uradništva, ki nam pri vseh re
žimskih redukcijah še vedno ostaja.

Odredbe, ki spremljajo budget, so pač istega duha, 
kot je novo sprejeti zakon o taksah. Vidi se prav jasno, 
da zakonodajalec sploh ne misli na kontrolo in revi
zijo vsega tega, kar je nakopičil. Ali mu je kontrola 
sploh odvratna stvar, ali pa je prišel do prepričanja, 
da je sploh nemogoča in da naj se potom novih bremen 
grabi kolikor le mogoče, da se tako ne bi videl manko, 
ki vsled pomanjkanja kontrole in organizacije nastaja.

,Ž,e sedaj se pritožuje zunanji poslovni svet. nad vse
mi mogočimi napakami m zaprekami nase uprave. L ju 
dje iz inozemstva že sedaj ne morejo priti do rešenja 
svojih zadev pri naših upravnih in sodnijskih oblastih. 
Ni še dolgo, ko smo prinesli oceno nekega amerikans- 
kega notarja o poslovanju SHS-konžulata v Čikagu. 
Mož je pisal v Slovenijo, da z našimi'.oblastmi ne bi rad 
imel posla, in da če bi bil na kako rešitev od njih nave
zan, bi lahko prej.poginil,, predno bi jo dobil. Nadalje' 
poročajo razni listi, da "so'po .sodnijah v južnih krajih 
redki spisi mlajši od treh Tet; in da je nerešeno še vse 
polno po pet let starih aktov. Tako je že sedaj, kako bo 
še le v bodoče, ko epa naredba goni drugo in kö novi 
predpisi, odredbe in takse s toliko kilo otežkočajo urad
no postopanje.

Srbski kredit v inozemstvu nikdar ni bil, kaj po
sebnega, ker so povsod dobro vedeli, da srbska upi'ava 
ni dobra. Sedaj pa, ko je ta uprava vzela celo državo v 
svoje roke, je pa seveda še slabše. Mi dobivamo k V eč
jemu vojno-poliličhe kredite, od katerih pa ne pride de
nar .v državno blagajno, temveč samo stara municija na 
bitoljsko polje, cba .tam ob prvi priliki vsled zahikrnosti 
ejkspiodira. Za. tuje finančne in gospodarske kröge na
ša uprava pač ni nobena atrakcija. Finančni minister 
dosledno izvaja svojo deflacijsko politiko in radi tega 
predlaga tudi proračun z l i  milijard '.dinarjev dohod
kov in ravno toliko izdatkov. .Bodočnost pa mora poka
zati, ali niso te številke samo fiktivne in ali ne bo Treba, 
zopet zahtevati naknadnih kreditov.

Da se doseže proračunsko ravnotežje, se morajo ali 
dohodki povečati,' ali pa izdatki zmanjšati. Torej z 
ene strani varčevanje, z druge strani pa povišanje pro
dukcije in trgovine. V proračunskem predlogu o var
čevanju ne vidimo dosti. Samo ministrstvo za socijalno 
politiko ima manjše izdatke, kar pa samo dokazuje, 
da smo socijalno nazadnjaška država. Vsa druga mi
nistrstva, posebno pa ministrstvi vojne in policije ali 
notranjih zadev, pa imajo veliko večji proračun od lan
skega leta. Kljub redukciji uradnikov in častnikov vi
dimo, da so neproduktivni proračunski izdatki vedno 
večji, stran dohodkov nam pa kaže, da je država naj- 
večji navijdlec. cen in povzročitelj draginje.

Davki se zvišujejo tam, kjer najhujše zadene ma
lega človeka, velekapitalizem pa se podpira in ščiti na 
vso moč. Vedno večja draginja, davki, takse, tarifi, ved 
no večje pomanjkanje gotovega denarja in vedno manj 
kredita v inozemstvu, to so žalostna dejstva, katerih ne 
more prikriti lepo sfrizirani proračun z ravnotežjem 11 
milijard dohodkov in 11 milijard izdatkov. Ministri so 
veliki optimisti, če se jih opozori na krizo, pa kažejo na 
Gehoslovaško, češ, da je tudi ona preživela svojo krizo. 
Samo na to se ne spominjajo, da je svetovni publicist 
Seton Watson še pred kratkem zapisal, da so na Češkem 
»ajboljši, pri nas pa najslabši na krmilu.

'■ : ■ * * * t ■

P o litič n i p o l o ž a j .
Akcija za opozieijonalni blok. Pri pravi opoziciji 

(Jugoslovanski klub in Jugoslovanski muslimanski 
klub) demokratska akcija ni naletela na popolno odo
bravanje in se gleda na to akcijo skeptično. Med posa
meznimi strankami so tako velike razlike, da bi bilo 
treba dolgo časa, dokler se ne odstranijo nesporazumi 
in najvažnejše načelne razlike. Največja zapreka za de
mokrate je vprašanje revizije ustave, od katerega dr. Ko 
rošec in dr. Spaho ne moreta odstopiti pod nobenim po
gojem. četudi demokrati zadnji čas začenjajo po ma
lem obsojati centralizem, ki fe-- izkorišča v velesrbske 
interese, vendar oba opozicijonalna kluba sodita, da 
demokrati ne bodo hoteli imeti toliko poguma, da bi 
odkrito stopili pred ljudstvo z zahtevo, da se izvrši re
vizija ustave. Tako je akcija demokratov ostala za se
daj v mejah neobveznih razgovorov. Napram demokra
tom je pa tudi največja previdnost na mestu. Če bi se 
s pomočjo prdticentralistične opozicije vrgla radikalna 
vlada, je čisto gotovo, da bi prišlo do nove koalicije med 
radikali in demokrati, kar slednji iskreno žele ter sku
šajo v ta namen izrabiti ostale opozicijonalne skupine.

Pašič—Protič in radikalna stranka. Pašičev krog je 
po «Tribuni«, razširjal'vest, da je Ljuba Jovanovič in
terveniral pri Protiči! zaradi vrnitve v stranko.'Protič 
temu v «Novosti« takole odgovarja: «Res je bil gospod 
Ljuba Jovanovič pri meni, a to ne sedaj, temveč kon
cem julija ali pa prvih dni avgusta in sicer na mojo 
prošnjo. Vračal sem sc tedaj iz Rogaške Slatine irr ker 
sem v Zagrebu slišal vesti o raznih aferah ter celo o 
nekaki nepričakovani revoluciji v Hrvatski, po katerih 
vesteh je prišla najvišja državna uprava pred vsemi v 
silno žalosten in smešen položaj, sem prišedši v Beo
grad hotel opozoriti na ta tragikomični položaj, mislil 
sem, da dobro storim, če g. Jovanoviču to povem in tako 
sem. ga prosil, naj pride k meni, kar je on tudi storil. 
— Kar se tiče moje vrnitve v stranko, naj si gospod 
Taietov (direktor «Tribune«) in g. Pašič ne razbijata 
glave s tem, da bi iz tega ka j bilo. Oba vesta prav do
bro, da je gospod Pašič podrl vse mostove med seboj in 
menoj in da meni ni mesta v radikalni stranki, dokler 
je on tu in dokler radikalna stranka pod n jegovim vod
stvom vodi tako škandalozno politiko. Gospod Pašič 
lahko torej čisto' .mirno piše, 'predloži in'.izvede zakon
0 Panteonu, ki mu je, kakor ‘se vidi, tako na srce pri
rastek da ga ne vznemirja ne re$ko vprašanje, ne ko
rupcija in ne na glavo postavljeni režim, kateremu on 
lahko dostojno predseduje. O tem se lahko brigajo tudi 
drugi, misli, on, a za Panteon težko, da bi se kdo drugi 
trudiLrazven njega«. — .Ta Protičev odgovor dela velike 
skrbi radikalom. Da bi nastopili proti njemu, jim. da
nes ne kaže, priznati morajo pa tudi sami, da je Paši- 
čeva politika fatalna za državo in za stranko. Poslanci- 
radikali, ki se nagibljejo k ProtičUi so prepričani, da to 
njegovo pismo j’-eT)oOstalo brez efekta v radikalni sre
dini in v javnosti.

Tajno .posvetovanje radikalnega kluba. Te dni je 
imet radikalni klub.sejo, Tia kateri se je razpravljalo o 
korupciji in aferah radikalskih ministrov, posebno pa 
še o aferi dr. Laze Markoviča, Na tem zborovanju je 
grupa nezadoviiljhib poslancev z Rankovičem na čelu 
dobro izprašata vest ministrom. Kot glavni govornik je 
fimgirai sani Benkovič, ki 'je‘naglasa!, da zahteva samo
1 judstvo, da se razčistijo afere, radi katerih je moral dr. 
MarkdvTč. odstopiti. Zahteval je posebno anketo, ki naj 
preišče vse slučaje korupcije zlasti one pri sekvestrih 
in pri vojni odškodnini. V imenu nezadovoljnežev je

: trdil, da scdie snie nalagati narodu novih bremen, ka
tere potem ljudje, kot je dr. Markovič trošijo za svoje 
potrebe. Dr. Markovič je s svojim delovanjem škodoval 
radikalni stranki bolj, nego vsi govori opozicije. Za 
Rahkovičem je govoril proti dr. Markoviču še poslanec 
Milutin Dragov ič,' branili so ga pa ministri dr. Kojič in 
Simonovič. Ker je naposled postala debata vsem nav
zočim neugodna, ker je hotel vsak povedati o svojem 
tovarišu, da ima na vesti .afere, so poslanci sklenili na 
predlog predsednika Djuričiča, da se. o Markovičevih 
aferah razpravlja potem, ko se on vrne v Beograd.

Državni proračun, kateri še je razdelil poslancem, 
se znatno razlikuje od lanskega proračuna. Opaža se tu
di težnja, počasi vse centralizirati, radi tega pa dohod
ki od monopolov, ki so na primer lansko leto znašali 
črez 1 milijardo dinar jev, letos so pa znatno povišani in 
so razdeljeni na posamezne pokrajine, združeni pod 
splošnimi dohodki tako, da se v bodoče ne bo moglo 
več konstatirati, koliko dohodkov vržejo državni mo
nopoli v posameznih pokrajinah. Druga novost je, da 
se je od pokrajine Hrvatske in Slavonije odcepil Srem 
in priklopil Vojvodini. Razloga za to odcepitev se ne 
pove, gotovo niso merodajni narodnostni momenti, ker 
s priklopitvijo Srema k Vojvodini se pojača le Nemce 
in Madžare v škodo hrvatskega in srbskega prebival
stva. Edina vrlina novega proračuna je„ da so na drob
no Specificirani dohodki in stroški državnih posestev

Bel je in Topolovec, kar omogoča vpogled in boljšo kon
trolo. Finančni minister je pridržal staro prakso, da se 
v finančni zakon vrine stvari* ki ne spadajo noter, radi 
tega vsebuje finančni zakon nad 200 členov.

Sklep Hrvatske zajednice. V nedeljo se je v Zagrebu 
vršila seja osrednjega odbora Hrvatske zajednice. Na 
seji so pretresali notranjepolitični položaj in sklenili, 
da stranka še nadalje podpira Radiča. Kakor je Radič 
zbral okoli sebe vse hrvatske kmete, tako hoče Hrvatska 
zajednica strniti okoli sebe vso hrvatsko inteligenco. Na 
seji je bila obsojena akcija dr. Šurmina in sprejet na 
znanje njegov izstop iz odbora. Zajednica odklanja in 
obsoja vsak poskus za razdvojitev Hrvatskega bloka.

Režimsko nasilje na Hrvatskem. Uprava je najprej 
zapečatila knjige zadruge «Seljaški dom« s pretvezo, da 
rfiora izvršiti revizijo, ker obstoja sum nerednega poslo
vanja, potem je pa razpustila tudi društvo «Hrvatska 
žena« v Zagrebu in v pokrajini. Iz krogov «Hrv. žene« 
se širi vest, da je razpuščena zato, ker pred tremi dnevi 
ni hotela dati gospej dr. Cimičevi gotovo svoto za zibel
ko prestolonasledniku. Žena pokrajinskega namestnika 
gospa dr. Cimičeva stoji namreč na čelu te akcije, da 
bi dobila odlikovanje. «Hrvatska žena« ji pa ni hotela 
pripomoči do tega. Zato je gospa Cimičeva društvu že 
takrat zapretila in čez tri dni je bilo društvo razpu
ščeno.

Po svetu.
NEMŠKI DRŽAVNI ZBOR.

V nemškem parlamentu je sedaj 12 strank, ki se od 
desne na levo takole delijo: Deutsche Völkische Frei
heitspartei. Ta stranka je rezultat razkola v nemški na
cij onalni stranki in tvorijo jo člani skrajnega desnega 
krila. Stranka je bila že pred mesci od vlade razpu
ščena, a še vedno deluje v monarhistični in antisemit
ski smeri. Njen list je «Deutsche Zeitung«, v parlamen
tu ima tri zastopnike, zunaj jo pa predstavlja Luden- 
dorff z drugimi voditelji monarhističnega in šovini
stičnega pokreta. — Deutsche National Parici. To je 
drugi del bivše nemške nacijonalne stranke in sicer nje 
na protestantovska frakcija. Ta stranka ima v parla
mentu 63 poslancev, izvoljenih s 4,260.000 glasov. Njen 
program je pangeimanističen, militarističen, konserva
tiven, monarhističen in za prusko hegemonijo s Hohe n - 
zollerci na čelu. Sestavljena je iz pruskih juhkerjev, 
oficirjev in uradnikov, njene tendence so pa zmernejše 
od nje sorodne, prej navedene stranke. Listi: «Kreuz- 
zeitung«, «Deutsche Tageszeitung«, Hamburger Nach
richten«.

Deutsche Volksparlei. Njeni predsednik je ar. 
Stresemann. Ima 65 poslancev, izvoljenih s 3,650.000 
glasov. Stranica izhaja iz desnega krila bivše narodno- 
liberalne stranke, njen program pa je monarhističen v 
principu, zahteva pa obnovo monarhije ustavnim po
tom. V tej stranki je tudi Stmnes. Njeni listi: Dei Zeit, 
Deutsche Allgemeine Zeitung, Lokal Anzeiger, Köl
nische Zeitung.

Bayerischer Bauernbund je regionalistična stranka 
sestavljena iz kmetov, ki zahtevajo socijalizacijo vele
posestev ter zastopajo idejo samostojne Bavarske. V 
parlamentu ima ta stranka 4 poslance njeni glavni or
gan je pa «Neue Zeit« (München).

Bayerische Volkspartei je stranka bavarskih kato
ličanov, ki so se odcepili od centra, ker zahtevajo sa
mostojno Bavarsko. Ta stranka je na Bavarskem sedaj 
na krmilu in zahteva obnovo monarhije pod Wittels- 
bachovci legalnim polom. 3' državnem zboru ima 20 
poslancev, Glavna lista: Bayerischer Kurier in Bayeri
sche Staatszeilimg-«.

Christliche Volkspartei zastopa renski federalizem 
in ima samo enega poslanca. List: Rheinische Worte.

Deutsche Hannoveraner hoče separacijo Hannover» 
od Pruske in ustanovitev samostojne države Spodnje 
Saške. Stranka je antipruska in antisoeijalistična, ima 
pet poslancev in «Dannenberger Zeitung« kot svoje glav 
no glasilo.

Centrum ima 68 poslancev, izvoljenih s 3,540.000 
glasov. Voditelji stranke: dr. Wirth, Hermes, Steger- 
wald, Brauns. Program je pred vsem katoliški in se 
upira na krščansko-socijalni sindikalizem. Večino iz, 
vseh!, tudi delavskih slojev, ima ta stranka v južni 
Nemčiji. Listi: «Germania«, «Kölnische Volks-Zeitung«, 
Tremonia, Der Deutsche.

Demokratische Partei se je kakor Volkspartei raz
vila iz nekdanje liberalne stranke in sicer iz njenega 
levega krila. V parlamentu ima 45 poslancev in stoji na 
republikanskem stališču. Glavni listi: Berliner Tagblatt, 
Frankfurter Zeitung, Berliner Lokalanzeiger.

Vereinigte socialdemokratische Partei Deutsch
lands ima 170 poslancev in sicer 112 bivših večinskih 
socijalistov (desničarjev) in 58 neodvisnih (levičarjev).

Unabhängige Sozialdemokratische Partei Deutsch
lands je od starih neodvisnih preostala samostojna
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frakcija, ki ima 7 pbslancev. ter se približuje komuni- 
■slom, ker je za diktaturo proletarijata.

Vereinigte . komunistisehe Partei Deutschlands je 
nemška sekcija moskovske intemacijonaie in imk 17 
poslancev. Glavne osebnosti: Clara Zetkin, Stöcker,
Thaiheimer, Lioeliein. Stranka ima 42 listov, glavno 
glasilo je pa «Role Fahne« v Berlinu.

Položaj 't Bolgariji. Bolgarska vlada se na vso moč 
trudif da bi -se pokazala pred svetom kol'dobra brani
teljica pred komunistično nevarnostjo in pa kot pred
stavnica demokratizma. Doma je pa njen 'položaj silno 
težek in z njo so nezadovoljni najširši sloji. će. se je 
Stambolijskemu' očitalo, da je -izvaja! diktaturo v prid - 
seljaštva, se mora r  či sedaj v Cankovi vladi-, e a izvaja 
ona najhujši teror proti veliki večini •• prid sv-drsa- oz
kega velekapitalističnega kroga in pa Wra-ngiovcc-v ter 
makedonskih k orni tov, ki so njena glavna opora,- Proti 
Wranglovcem vlada največje ogorčenje, ker silno ob
lastno nastopajo. «Demokratizem« Cankove vlade se vi
di ti’ ii v lem, da si že vnaprej deli mandate. Socijalnim 
demokratom, ki ji pomagajo, obljublja n. pr. do 30 mar-, 
datov. Zemljoradniki so režimu bolj nevarni kot pa 
komunisti. Kmetske mase so v .vedni pripravljenosti in 
vsak čas lahko- zopet izbruhne vstaja.

Za glavno ifteslo Turčije je sedaj definitivno do
ločena Angora. Dasi so bili zlasti sultanovi pristaši in 
starejši Turki za to, da postane glavno mesto zopet Ca
rigrad, je vendar narodna skupščina sprejela predlog 
Izmet paše, da ostane Angora glavno mesto. Vlada ute
meljuje to s trditvijo, da ne leži Carigrad dovolj cen
tralno, ampak ob meji države ter je preveč izpostavljen 
napadom.

Fašfstovska zarota v Bukarešti. Afera s fašistovsko 
zaroto postaja vedno bolj zapletena in obširna. Policija 
vrši na vseh krajih hišne preiskave, na 'podlagi katerih 
prihaja do novih aretacij. Na podlagi dokumentov, ki 
so j ih našli pri zarotnikih, se, jim je dokazalo, da so 
imeli zveze z inozemskimi tajnimi organizacijami.?. S 
preiskalo je kompromitiranih več uglednih oseb v Bu
karešti. Aretiranih je tudi mnogo dam iz najvišjih kro
gov. Vodje zarote, so priznali svojo krivdo. Fašistovski1 
prevrat je s temi vladnimi odredbami onemogočen naj- 
Jbrž za vselej.

Generalni štrajk na Poljskem. Na Poljskem je iz-' 
bruhnila stavi- a, ki se je razvila v splošen štrajk. Stav
kali so začeli .e železničarji, samo pošta in brzojav de
lujeta. Vlada je zagrozila vsem stavkajočim- s takoj
šnjim odpustom iz službe, če se ne vrnejo na delo. — 
Vzrok stavke' je. mezdno gibanje.

Ameriško posojilo Nemčiji.. Ameriški bankir Wim- 
burn je izdelal načrt za posojilo Nemčiji. Ta načrt je že' 
predložen ameriškim interesentom in nemški vladi. V 
Ne\y-Yerl:u samem predstavlja nemško imetje več kot 
500 milijonov dolarjev in to bi se porabilo kot kritje in 
jamstvo za ameriško posojilo Nemčiji v znesku od 100 
milijonov dolarjev. Nemška vlada je naročila svojemu 
zastopniku v Washingtons, naj nadaljuje - tozadevna-: 
pogajanja.

Mehika in Društvo narodov. Mehikanska vlada, je 
poziv latinskoamerikanskih delegatov pri Društvu na
rodov, naj prosi za sprejem v Društvo narodov, -zavr
nila z izjavo, da je s častjo Mehike nezdružljivo, 'prosili 
za sprejem v Društvo narodov, ker je bila Mehika ob 
ustanovitvi Društva narodov brez vzroka izključena. 
Poleg tega Mehika toliko časa ne more vstopiti v Društ
vo narodov, dokler Anglija ne prizna mehikanske vlade.

Prcpes proti merilcu Rajka Daskalova. Čehoslovaš- 
ko državno pravdništvo v Pragi je obložilo bolgarskega 
dijaka Nikolova, ubijalca bivšega bolgarskega posla
nika v Pragi, Daskalova radi zločina tajnega umora. 
Proces se bo začel v kratkem, ter vlada v celi Pragi ve
liko zanimanje za njegov izid.

Beležke,
Fabriciranje javnega mnenja kake? v bivši Avstriji. 

Ob priliki rojstva našega prestolonasldehika' 'je šla iz 
Hercegovine posebna deputacija v Beograd,'da. se po
kloni na najvišjem mestu ter izrazi udanost Hercegov
cev. V tej deputaciji je bilo 20 Srbov-muslimanov, 25 
pravoslavnih Srbov, ostalo pa Židje, in katoliki, sami 
Izrasti, pristaši režima. To deputacijo so na tihem pri
pravljali že pred rojstvom prestolonalden ika, a o rači
nu sestavljanja deputacije govori danes cela Hercego
vina. Nihče prej ni vedel, po kaj bö šla deputäcija v 
Beograd; režimovci so jo vporabljali za strankina stra
šilo, s katerim so strašili svoje protivnike, češ, kaj vse 
bodo dosegli v Beogradu. V deputacijo so morali vstopiti 
po zapovedi vsi župani večjih mest. župan mesta Lju- 
buški, 701eUii starec, je vsled bolehnosti udeležbo od
klonil, pa je radi tega veliki župan zapretil, da bo dal 
razpustiti občinski svet, župana pa zapreti. Za vodjo de
putacije je bil imenovan komisar mostarske občine Š, 
tenaolovic, ki je med prebivalstvom Mostarja brez raz
like strank smrtno osovražen vsled. svoje silovitosti in 
divjaštva. V deputaciji sc je nahajal tudi znani Vojislav 
Šoja, ki je bil v Avstriji slaven radi tega, ker je vedno 
vodil slične deputacije na Dunaj. Na ta način je Her
cegovina izrazila v Beogradu svoj patrijoUzem, kakor 
ga ni nobena druga pokrajina, niti sama Šumadija. 
Tak način manifestiranja patrijoiizma živo spominja 
na rajno Avstrijo, ki je z enakimi deputacijami fabri
cirala javno-mnenje. In ljudje, ki so se takrat znali vri
niti v- ospredje kot patri jo,ti in vodje Reputacij, tudi da
nes najboljše vozijo, samo da izrazijo svoj. patrijoiizem 
n« isti način na drugem mestu.

Kaj vse je pri nas državni intares? Zadnje dni, ko 
vsi listi polnijo svoje vrste z aferami in korupcijami

min'stvov ja uradnikov in bat 'A jr ;oliko, da jim listi 
no. morejo n > ib več •.Haiti, je v :>> par listov v Biogra
du, ki sloje najhližjeTvIađi, na oda parne uro’idej o, da 
onemogočijo blatenje svojfe, •bdidstrslijir gospodarjev,

. ter jim omogočijo, da lepo nrež krinke v miril polnijo 
svoje žepe. Ti listi nasvetu, jejo, <.a npj sp;s. silo-zabrani 
ostalemu časopisju pisatim meckf’iu korupciji, češ, tla 
p'fč> v Ifitcrč::? držaVe, krt- 'ap-d trpi vsled blafenjM 
nj' dih preaHcvRsi it.v.;"pi* h>ivkmVn mvoj»- z /ub enps bo
se ejo pomti onlol^A katere iznaša časopisje 'pr&i t y T  

’ d T f u aferaŠMfe 9
rod in državo, ra h to  a jo, da u. v jn Kresu države .molči 
t- teh roparj;L. Tirno nizko jč paola* uto-raia gniimstrov 
la njihovih Plačanih. inv^iteljev. Ti listi sod prišli na 
to idejo bali v. prav-enncaSp. V' narodni skupščini, zlasti 
v krogih oporijije, -pa trmi v saiucin t- Tcahrem klubu 
zbira par pbsiarfčev pridlho s -j.;al p aferah mi 
/rdstr-dv' ir. n jihove -porodice,'' d a ga v »godnem trenutku 
iznesejo pred' javycSt. y  ^dild-r-eavrhosti' se 'nahaja 
F i Bašičev 'Sin Rade, katerega bedo ti poslanci- pre- 

senčil u ž ršfekfitjein par za ni trn vin njegovih afer, ki še 
niso zoatie' V; javnost. Razumi; iv o je torej, da se vladni 
•■isti boje za svoje miljenc-e, pa zato zahtevajS, da se za
bit-a i' razširjanje pijihov:h slabosti in zločino»- med' 
ijadstve. ' / . I f f  f r  ' * j j j '

Ir oaiunisiiriii vodja za avtonomijo, I - dni je izšla 
v Beogradu knjiga’ «NarHunajncfpitanje u svetlosti 
marksizma« iz peresa -znanega. komunističnega intelek
tualca dr. Sime , Markoviča, prej profesorja,„pozneje- pa 
poslanca in voditelja komunistov'. Dr. Sim o-Markovič 
je sedaj zapri v i ožarevcu, obsojen Pa 2 leti ječe. Pisa
telj imenuje, teorijo ’«o .treh plemenih enega naroda« 
«analn-onizem, ki je bpez vsake - znanslvene podlage^ 
Značilno je po Ar. Markoviču, da te teorije najbolj vneto 
zastopajo Srbi, Id solna, tej podlagi tuđi izdelali teorijo
o. «narodnem,. cuins,tv.u; Srbov, Hrvatov in Slovencev«. 
Ta teorija je (po dr. Markoviču) dobro- preračimjena, 
ker ima namen opravičiti srbski iinperijaliziffi, fo je 
izkoriščanje «prečanskih«- krajev. Srbska buržoazija je 
bila manj razvila in findnerto jšlabša kai..o-r banatska in 
slovenska buri-.uazija. in a tophi hotela začeti konku
renčnega boja s Hrvati in Slovenci pod '.enakimi -pogoji, 
ker J;i bila sicer podlegla, zato pa je čvrsto držala in 
obdržala -državno obla,-,-; V svojih rokah. Hegemoni -
slična politika srbske -biiržuazije je izraz njene gospo
darske zaostalosti ..zv. Vsa državna politika stoji v služ
ili razrednih interesov; srbske- buržoazije. V. valutni, 
v carinski, v ..davčni, v trgovski, v industrijski,, v pro
metni, v socijalni in prosvetni politiki prevladujejo 
hegen; unis Učne težnje; srbske Lr.cz erari j e. Gospodarski 
hegemonizem pa se mora nujno opirati na politični 
centralizem . . . .  Da opraviči svojo rcakcijdnäfnö usta
vo, si je srbska bzrlfeazrfu' izmislili teorijo o «narod
nem irr državnem edin s Ivu«, češe Če so firvatij Srbi in 
Slovenci en nedeljiv narod, mora biti tudi dfžava SHS 
ona .in nedeljiva,« Nasproti tej bvržuazni teži' 0 narod
nem in državnem' edinstvu zagovarja dr. Markovič av- 
tonami joj ki M bila edino Ureustvo ne le za rešitev 
lilrvatsko-srbskega sporaj-'-'ampak za .Irešiiev balkanske 
križe sploh. Pokrajinske avtonomije 'M morale v glav
nem odrediti tri vpelje, Srbi, Hrvati in Slovenci v med
sebojnem . sporazumu. Dr. Markovič predvideva mož
nost, da ni se trije, narodi s časom- mogli pretvoriti v 
enega, opozarja 'pa, da j c. sila na,meja zapreka tega 
možnega procesa. »

Avtomobili ministrov. Beograjska «Tribuna« pri
poroča v nekem uvodnem, članku potrebo varčevanja v 
celotni državni upravi ter .pravi, da bi z varčevanjem 
morali najprej začeti pri ministrih, ki so na j večji raz
sipnimi. Predlaga,, da se ukinejo poleg .sedaj odrejenih 
še ,ne koliko ministrstev, a posebno priporoča, potrebo, 
da se -odvzamejo ministrom avtomobili-; tako bi se .pri- 
štediio ogromno stroškov, ki jih ima država s temi avto 
motili. Članek imenuje vožnjo ministrskih avtomobi
lov «r.esraamo besnost« ter piše takole: «Fred vojno je 
moral celo «am Pasic hoditi .peš. Danes pa celo včeraj
šnji opank ar, ki se je. prej v svoji skoposti -bal voziti se 
s • fijaker jem, ko. postane minister, nikdar ne izide iz 
avtomobila, kakor, da je avtomobil sestavni del njegove 
opankarske visokosti. Ti ljudje niti. ne čutijo prezir 
ljudstva. Z njimi vred se vozi v državnih avtomobilih 
njihova cela bližnja in najširša rpđbma, njihove med
rese in hčerke metres, dojilje z otroci, katere sede v av
tomobilih kot .operetne kraljice v spremstvu žandarjev, 
kj so tako 'degra dirani za lakaje In s,age, Z avtomobili, 
tako diaco plačanimi, se vezi za ministre iz pristanišča 
ah v:olezniške;postajo luk in krompir, zemlja iz iopči- 
cicr.v-.- ekonomije, grozdje od volilcev, ki ga pošiljajo 
svojemu ministru v poklon ter naposled celo pohištvo. 
Gg, ministri, -katerim je bil še včeraj tramvaj edino pro 
metno sredstvo, se danes vozijo pa -rpagari samo deset 
korakov od stanovanja, samo da se lahko pokažejo v 
avtomobilu, misleč, da jih ljudstvo občuduje. Ne vidijo 
porogljivega nashieha in srda, s katerim jih spremlja 
ljudstvo pri njihovi paradi.«

Dnevne novice.
Shodi poslancev SLS v nedel jo, ttes 21'. oktobra.

D v. Hohnjcc: č a d  ra  m, porani službi božji v' Orlov
skem. domu; Falež: R u š e, po rani službi božji; Krajnc: 
N ova  c e rk e v , po rani službi božji; Ktigovnik: L i- 
b e b iče, po službi božji; Vrečko: Sv P e t  e r  na Medv. 
selu, v župnišču.— V četrtek, dne 18, oktobra, ob pol 7. 
uri zvečer shod SLS na* T e z n u pri Mariboru v go
stilni Vresnik. Govorita poslanca Falež in Žehot.

j  Smrt mladega duhovnika. Iz Zidanega 'mosta 
smo prejeli žalostno vest, da je umrl v ljubljanski, bol
nici v. nedeljo gospod župnik Nikolaj JavsSelt v Raz

bor ju pri Zidanem mostu. Pogreb biagoj?'okojp.ega ,ke jii 
vršil v torek’ ob tretji uri popoldni. tl.ajui .jo KU 'rodoač 
iz Klanjške m se je rodil 6. 12. 1SSQ posvečen . je j bil 
25. 7. 1905 irf .župnik je, postal T. 5, 1.9141 Bil je-po cvp-„ 
jem značaju, zelo miren, dobbošrčen nelavcn in .goreg! 
dušni pastir! Bolehal je že dalje 'časa. Naj v miru 'p o - ' 
'čiva, mlada -duhovniška’ đušal 

" Pestaiicf«-- Sehfu?er-%r-delamo - etfghförnega rm  -grd: 
napad ’.up"“ slovenske poslance v-h  egu :MXVpIks!|iat|'<< z 

'dne TÖ: V."n"-., -kjer piše, da bifee Mäiidmiemffiskfom
v n v g m m t m m m f « ?

pri sejah. Ugotoviti moramo, kar je razvidno iz s-eno- 
grafsk-ega pmiokola, da je Jugosfevaiiski Jdub vlđn® 
skoraj "ßöfnoltevilno ünsöteif, Un|6tövlti näotäia'o-’ dalje, ' 
da. šteje vladna, večina 109 radikalov, 18.'Turkov in 8 
Nemcev,-v celem 130 poslancev, celotna opozicija pa 51 
demokratov, 24 poslancev Jugoslovanskega kluba, 18- 
muslimanoy, 10 zemljuradnikov, 2 socijalista, v- celera 
105 poslancev, razlika 25. Pribiti njoramo, -da je pri vsa-, 
kem glasovanju- bila.razlika okrog 30 glasov. -Trditev li
sta «Volkšblait« je. čisto navadna laž, katere povzročitelj 
se nahaja blizu odpadnika Schauer-ja, ki ima namen 
nekoliko opravičiti '.dejstvo, da'podpira 'poslanec Schau
er velesrbsko politiko, in glasuje, za vojaški zakon, 'zvj-, 
šane takso itd,, ki .povzročajo. ljudstvu nova, neznosna 
bremena. ■ '

Poslanec Pucelj je po poročilu «Slo-,. Naroda« po- 
grunta!, kako je SLS zapravila avtonomijo Slovenije, 
katere še dosčdaj ni imela. Gospod Puclju svetujemo, 
da na shodih.,\ako mu manjka druge, tvarine, govori o 
volovskih kupčijah, pojasni, kako' se je lansko leto na 
njegov predlog v. najhujšem času ukinil izvoz živine, 
o izvozu svinj in o slavni družbi v Zaprešiču, o naku
pu semenskega žita na Češkem, o lansko leto 'od cele 
vlade, tudi od njega.predloženemu proračunu, k i 'je za
hteval povišanje Aari-iov za , C50 milijonov dinarjev, o 
skrbi za odlikovanje in jiračunaiije službenih let z*1 
svojege zeta, o nastavljanju in napredovanju popolno
ma nesposobnih in nekvalificiranih samostojhežev v 
ministrstvu in oddelku za kmetijstvo v Ljubljani, o;po
delitvi štipendij slovenskim agronomom, o napredovali 
ju živmozdravnikev-samoštojne-žev, o razdelitvi dobič
ka razredne loterije, o «velikem delu« za rešitev poso
jilnic, članic Verband» v Gradcu, o .'skrbi za dcfeego do- 
voljnega kredita za kmet. šole, kemična preizkuševali- 
'šqa, kletarska iiadzorhišiva, kmetijski pouk itd. Čc mu- 
manjka gradiva, mu bodo isto oskrbeli točno gg. Ilohr- 
mana, inž. Lah, Zidanšek, Gombač itd. Ako 'pa žcli go
spod Pucelj govoriti o tem, kedo je zapravil avtonomijo, 
je,njegova sveta dolžnost, c-a se bori zdrami vred za do
sego avtonomije -Slovenije, potem, pa naj s pazirim oče
som zasleduje vse, kar bi moglo priborjčno avtonomijo 
Slovenije — zapraviti.

Demokratska stranka v mariborski oblasti. «Tabor«
in «Jutro« javljata, kako prireja 3DS po svojem oblast
nem tajniku Špindlerju občne zbore krajevnih/organi- 
zac-ij. Po poročilih g. Špindlerja so ti občni zbori - ved
no nad vse dcbr<* Obiskani. Povsod «oblina« udeležba', 
a ko čitamo oh koncu poročila imena, so. vedno stara 
in ista kot pred. volitvami. Pred volitvami je bilo- za de
mokratsko stranko na Slov. štajerju vse najsijajnejše, 
v Prekmurju zasiguranih 'celo 10,000 glasov brez. agi
tacijskega miga g. dr. Kukovca, a po volitvah ni bile • 
demokratov niti -za eden mandat. Slabše nego v volit- 
vciil dobi je gotovo sedaj, a g. Špindler vidi in gleda 
vse na veliko, ker se je naučil takih debelih vidikov od' 
svojega krušnega očeta — politično penzijoniraitega g. 
dr. Kukovca. G, Špindler zna celo povedati v listih, da
še JI) S občnih zborov. udeležujejo delegati samostojnih 
in narodnih socijalistov; a oficijelni glasili teh dveh 
pokopanih strank poročata cisto v drugem smislu is 
celo hudo napadata JDS. Z občnimi zbori.-uganjajo de- 
mokratje svoj prazni lam-tam, katerega niti sami n® 
verujejo, kaj še le širša javnost. G. oblastni tajnik Spin-- 
dler, malo manj laži bi že pristojalo vaši starosti! L« 
poglejte prostore JDS oblastnega tajništva, so vednt» 

tskrihio zaprti v znak, da lahko opravijo gg. štajersK» 
demokrat je tajniške posle pni pokriti mizi ValjakoVe- 
mariborske grajske kleti.

Prevzetje južne železnice. Naša država je brez vsa
kega razloga prevzela južno železnico in je kljub temu, 
da je pri ravnateljstvu južne železnice v Ljubljani lepa» 
število izvrstnih strokovnjakov,- ki poznajo ustroj južn* 
železnice, imenovala kot neke vrste jc-roba Srba Deroč» 
in kot pomočnike v jerohsfvu kakih 12 radikalov, medi 
katerimi se na primer g. Ivan Hribar toliko razume n» 
južno železnico, ko zajec na boben. Vsa La mesta so sin« 
•kure, katerih edini in glavni cilj je, izjednačiti južno že
leznico z državno glede prometa, komercljelnega obrata .
in pasivne bilance' z ---- - državno» železnico. Srb Der»-
ko velja kot strokovnjak v železniških vprašanjih, * 
moderna uprava južne -železnice mu dela preglavice —- 
kljub dolgotrajnim referatom -šefov -posameznih oddel
kov se ne more u/Uyeti v opravo in pušča nerešene- akte, 
kateri se kopičijo od rine do, dne. Ta srbski jerob dobi 
mesečno, stalno plačo TOGO D, kolikor bodo znašali po
stranski dohodki, še st. ne ve. Komisija radikalcev-sin«- 
kuristov ki pomaga -izvrševuti jčrebstvo nad južno že
leznico, dobi Tepe nagrade za razne konference, potpva» 
ja itd., kot stalno plačo vleče vsak elan komisije .meseč- ] 
no malenkost.— 2800 DA čas ni daleč, ko bo 'južna že
leznica po zaslugi' g. Iv. Hribarja postala, pasivna. Sp«* 
ena zasluga radikalcev več.

Nekaj' zanimivosti. ©ci sgverne meje. Iz .Bejnänik*.
. smo prejeli naslednje poročilo: Preteklo nedeljo še j«
. vršil pri nas dobro obiskan .Ishod SKZ, kateremu j* 
predsedoval g. K. Kaiser. Poslanec Vlado Pušenjak j« 
pojasnil politični pbložajjn.delo narodne skupščine H» 
pozival k vztrajnosti. Fred in' pb zborovanju so izražaji 
domačini svoje' želje, oziroma pritožb? glede pGStopaafž
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pokrajinske uprave- -v -zadevi občinskih doklad, glede
zanemarjanja cest od strani okrajnega zastopa, glede 
nastopa polkovnika Tosiča, ki je ob priliki naborov po
litiziral, glede postopanja pokrajinske uprave 'proti uči
teljstvu itd. Poslanec je'obljubil, da bo glede teh želj, oz. 
zahtev posredoval na).merodajnih mestih. — 'V cejeni 
okraju se..ljudje muzajo nemškutarjem, iz Marenberga, 
Vuzenice in drugih krajev v. Dravski dolini, ki so toliko 
zabavljali čez Srbe in vse stranke, tudi slovenske, ime- 
ribali ‘riške* (or agitirali za nemško stranko in kan
didata Schauer j a! Radi razcepljenosti socijalnih demo
kratov je brez zadostnega števila glasov odpadnik od 

, vepe..protestant.Schauer';postal poslanec -in 'se takoj pri
družit velesrbski radikalni .stranki ter podpira zvesto to 
velesrbsko stranko, ki nam nalaga težkp bremena in ho 
če vzeti vse. dosedanje pravice. Nemški poslanci, ki radi 
bogatih Švabov v Vojvodini podpirajo samosrbsko vla
do, so sokrivi vsega, kar nam vlada v tako obüni meri 
deli. Gg. Danger, Lukas, VVreniseimr itd., povejte lju
dem v Ribnici in drugod, da sedi poslanec Schauer v 
vladni stranki v družbi samih zagrizenih Velesrbov in 
13, Turkov, da ni v vladni stranki nobenega Slovenca 

, in Hrvata. Tudi pri nas je bilo 28 modrijanov, ki so vo
lili nemškega protestnih a, ki sedaj podpira politiko vla
de proti Sloveniji; malo ,ih je -že sram tega Čina, mogoče 
se kmalu poboljšajo. ..  'Letos- je.prišlo že precej turis
tov k nam in k Sv. Pankraciju. Želeti bi bilo, da nas iz 
narodnih ozirov še v Večji meri posečajo, saj nudi oso
bito Sv. Pankracij razgled, kakor'malokatera zelo viso- 
Jta-gora.

Na izrednem občnem zboru KKA «Panonija« dne 
13. oktobra 1923 je bil izvoljen sledeči odbor: -Predsed
nik: Milko Bedjanič, stud. med., podpredsednik: Jože 
Leskovar, stud:., iur., tajnica: Berta Leskovar, cand. iur., 
blagajnik: Jože Vor.šič, stud. tehn., gospodar: Boris Ver
stovšek, stud. iur., revizorja: Jože Preäc, stud., phil., 
Andrej Štok, stud. tehn., razsodišče: Zdenko Verstov
šek, cand. iur., Marijan Stupica, cand. iur.

Koliko slušateljev šteje beograjsko vseučilišče? • To 
leto se je vpisalo'na vse fakultete beogrjask.e univerze 
1614 dijakov in- dijakinj. Od teh na juridieno fakulteto 
480 rednih in 80 izvanrednih, na tehniko 320 rednih in 
18 izvanrednih, na filozofsko 480 rednih in 80 izvan
rednih, na medicinsko 185 rednih in 15 izvanrednih, na 
poljedelsko 58 in na' teološko 80.

V smrt iz strahu pred slepoto. 'Na zagrebški očesni 
kliniki je napravila samomor soproga železničarja Ma
rija Horvat, ki se - je-naha jaia - tani na tečenju. Zdravila 
se je že clalj časa, toda vedno je videla slabše. Izbivahu, 
da popolnoma 'ne oslepi, je skočila skozi okno bolnice 
ter obležala spodaj na" tlaku mrtva.

Tsdka požrtvovalnost. V neki majhni vasi v .bližini 
Kosovske .Mitroviče je navalilo 10 oboroženih tolovajev
ima: hišo Štefana Cuča, ki se je tjekaj priselil pred ne
davnim časom iz -Likc^Ko so-'tolovaji oropali hišo vse
ga, kar se je dalo odnesti in domače trdno zvezali, so 
vprašali 70 letnega starega f:uca: ali' naj sedaj zakoljejo 
njega ali pa otroke. Starec je odgovoril, če že mora po
slati eden smrtna žrtev, naj si izberejo njega kot naj- 
slarejjega. Roparji so nato umorili starca na najbolj 
grozovit način. Otroke so te zverine še mučili dalje ča
sa, nato pa jih prepustile usodi in se izgubile neznano 
kam.

Celo na iadijah ne trpijo latinice. Te dni se je zgo
dil odstrani Sms o barbarski napad, ki mu je najti tež
ko primera. Lokalne ladje, ki vzdržujejo' pronjet med 
Bačko Palanko ili kako, so bile napadene ođ sTnaoveev 
radi. tega, ker rosijo ob straneh napis v latinici. Srna- 
ovci so udrli na brodove, razbili šipe in odstranili na
pise v latinici ob navzočnosti straže. Ta drzni napad 
prismojenih uacijonalistov In. teroristov ter skrajne ob
sodbe vredno strankarsko postopanje policije je tako 
razburilo- prebivaltsvo, - da je hotelo poseči--po samood- 
p omoži -in ga je od tega upravičenega koraka komaj za
držala oborožena sila. Kohečno so oblasti vendarle iz- 
prevkiele, da morajo kaznovati krivce radi ogorčenja 
naroda, aretirale so dva člana Srnao in ju kaznovale na 
14 dni zapora.

V lonce, vrele vode je padel v banatskem selu Nelers- 
ci triletni otrok Cvijeta;Gaboroš v trenutku, ko mati ni 
pazila nanj. Otrok, je umrl radi opeklin v strašnih 
mukah.

Invalidska prireditev v Selnici ob Dravi. V nedeljo, 
dne 21. t. m. se vrši v gostilniških prostorih g. Toplar 
veselica —• vinska trgatev;'katero priredijo selniški in
validi. Začetek ob 5. uri popoldne. Čisti dobiček'se po
rabi za podporo ubogih invalidov in njih otrok. Odprite 
vaša usmiljena srca in 'spomnite se največjih žrtev sve
tova« vojne ter se veselice v obilnem številu udeležite.

Iz Celja.
Še nekaj spominov iz celjskega zadružnega slavja. 

Iz Ge J. j a nam poročajo: Ob priliki zadružnega slavja je 
poselilo naše mesto mnogo ljubih in odličnih gostov; 
opazili smo p:-, med njimi tudi--dva «gospoda«, katerih 
prisotnost je mučno vplivala na Istrane in na naše ljud
stvo v Celju in na Spodnjem Štajerskem. Ta dva gos
poda sta reprezentanta Samostojne kmetijske stranke 
ter vodita le politiko v oddelku za kmetijstvo v Ljublja
ni m sicer sta to gg. Sancin in štibler. Prvi je odklonil 
oprostitev od vojaške službe, ni maral iti kot kmetijski 
učitelj med-bedne Istrane in jim pomagati pri gospodar 
ski organizaciji, temveč je pri nas v Celju kot mogočni 
g. «hauptman«' rekvirira! fižol, žjto itd. in delal «kjefte«. 
'Drugi je znan kol velik politik in- mali zadrugar. Gg. 
dr. Božič, dr. Kalan, Jošt in drugi odborniki tukajšnje 
liberalne Zveze so radi poudarjali, da je prav.-.ga prav 
vs? propadlo.' kar je štibler ustanovil Edina zasluga,
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katere mu ne krati nobeden izmed naših n 
da je bil vnet dopisnik «Tor. Lista«. in L.NV;;’ 
ter pozneje «Nove Dobe«. Cnrnn: Miloš n 
politiki. Od odbornika «Narodne n o p o  N. 
jadral v demokratsko stranko, -nekad ear s 
zemljoradniki, ..dokler ni .prispel v oir : 
eavne Puclje ve Samostojne stranke, L.«r < 
misli dolgo ostati, terr.veö dri.« LeninLa -■! 
kako drugo stranko. .Gospo.d MRl ,
•jezi*- samoslü; .v. € že v z žer javora, je v 
klanio za celjske rzadruh.e prireditve 
zajahal: starega line rajnega konjička po 
«depolitizacija« rad raž višiva, Gosj c.l dubler je v Celje 
politično zadružništvo osnoval, v Ljubljani nožna le v. 
rokah: saibokiomcžev še mahaj apoen Z režo U\ o-ziaje, se- 
\-ria prikrito eraC luuLcMLkj z vezi ki n ra samostojno. 
Zvezo, Gospod stiblci' : aj lepo molči o depolitizaciji, 
ker vemo, tla on drugače misli in drugače Ca. kakor 
misli. Pri ns-. vsi, m poznajo prav dobro hancimt in 
Rtih!.-p - -  krit n .-.abarijsjo in se eyaijy potrpvži .jivosti
ljudstva, da pusti take ijucu na' vodilnih mesuh v L-j ub
ijani.-Ob prilik:-preobrata so kmetijski učitelji, .izrekli 
o Sancinu uniči,jheo sodbo iiLga ni bolela JedCna via-' 
da sprejeti, v  službo. Pucelj ga pa je, akoia- no mina 
potrebne 'kvalifikacije,. kot svojega Pginitppja napravil: 
za šefa (Kkičpi.m iffbxevojakiuiR ki iafijce V-L- to na sa
dove svojega dela, Samu: pa le na svoje. neuspeh: m 

unijepolom;... Pri baja čsčs redukcije, v interesu "Tv 
bo. da še-ta dva gospođa da na razj >1; p . 
a ;i Črni-'gori, kjer se-'njima mogoče posreči organizirati 
Samostojno kmetijski stranko in sc ial ■ - : lili ■
lektorju Puclju.

I?. Ptuja.
Nemškutarski Ptuj- čudno se vam zdi, da ati se da

nes tako nazivamo, ko je že vendar- dolgo od prevrata 
ter se že zpavna'nahajamo v narodni držav: Jugoslovan 
skr. Da so razmere v. narodnostnem oviri; • k Iv, ki kvar
no vplivajo v mestu in y okraju, vam h ovc a: navesti mr
koj neprüik. Pri'Inas se vsako leto pri:: Ni. precej ve
selic, družabnih večerov, gledališki!: pred in pre
davanj. Obiskovalci teli pnred.ilev sc g- v i: i urad
niki, đijašivo, ter nekaj cdvcu.ikov in ‘mr t s kateri 
imajo denar. Pride ledi jako skromno > obrhu • 
kov. Meščanstva iz starega Ptuja pri teh prireditvah ni. 
In zakaj“rič? Po preobratu.-je bila prilika, ah bi se te 
ljudi pridobilo s 'treznim denar;, da bi .a- zaupanjem 
•na nas naslanjali, si -to zaupanje smo - skvarili tako. 
da imajo danes Neu oi bogato žetev m N nosim vi' , i. 
Je tukaj IsU proces, ki mah je uprcpasl . na . ao: oš 
krp Če je -o nška prireditev, se mre iam tč; ega Trn -
ščansrva - ;i-N lrašiJi rrkeumaj- pprmfto

izjem, ki so trezni delavci od zjutraj do večera ter so r  
s-njem tu ra ostali značajni ter se niso dali vdinjaf»
ljudem, kateri imajo narodnost globoko v srcu,'na je~ 
vu«! pa- kseft ter .bi lastnega brata na meh odrli.

c a Miško izobraževalno društvo v Ptuja nameravs 
p-sicnhi v letošnji zimski sezoni .nekaj, gledaliških 
p.".z,.rtav in družabnih večerov, na katere že sedaj opo- 
; j«i!;o rase sorr-išljeoLke, da i«o .udeležba častna, ko: 
?ri vseh naših, dosedanjih prireditvah. Kot prvo .bodo 
uiLiantp društva uprizorili narodno igro s petjem «Qo- 

% nedelj o 2i. oktobra popoldne v mestnem gie-dc 
lišču... Vsi-vabljeni, '  «p, T * j
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skojjaĵ  l i V gg; - njih, težki, .fehbk r ; | i  n -
redijo'Ne n-i «voj večiir, povalxjo in posije;., Vabila 
vsakemu -obrtniku in hlapcu na dem in ker šh gospod 
Pirich ali Vprnsehina rekli, nmraimo iti. gospe
milijo ari o pifešejo z obrtniki, usnjarji in ddkvči — 
veselje lipijn ko jiilra, oiün.cyi k.ra snu «. : ;«•- veselice 
ostanejo v rovih nam odtujeni1:, Pri aas je vurobe. Po 
mnogem-in širokem razpravljanju, pri sejhii ge halepijo- 
plakali, veselira-se prične. Dame čakajo v vdorih in če 
pride delavec ati obrtnik z žulja’ o reko kopit črno-ka
vo, ima' milostljiva komaj toliko obzirncNši, da ga od 
daleč in, po strani oclpravi, na kakšna vpraša uje se ji 
ne zdi vredno odgovoriti, ker la znniazanec -itak nima 
manire. Zatem se pa mora paziti, če kje kaj ne zabav
lja. Seveda je takoj na cesti. Potek vesiiee je klavrni 
vkljub temu, da so nekatere dame in gospodje rm po
žrtvovalni. Še le proti koncu.se razvnamejo' liča, neko
liko teh, kateri majo denar, jame jo žrtvavati, cle ne bo 
deficita. Na nemških prireditvah je oh določeni uri vse 
polno. Slovenca iz boljših vrogdv niti enega Ti se zbi
rajo po kavarnah ter se zmc.iijö,’ da gredo korporativno 
vsi, na nemško prireditev — tik pred zaključno uro' — 
da vidimo, čc je vse v redu. Nemci in •nemškutarji sprej 
mejo pozni obisk lepo in mamTTi-h, samo paziti se.ne 
sme na njih medsebojno mežikanje z očmi 'in skritih 
nasmehov, ki letijo im račim poznih obiskovalcev. Zgo- 
diNse pa, da jc J. K., trgovec nasprotnega mišljenja pre-; 
glasen v svoji pijanosti, poleg batin obsojen na 1000 D 
v dobrodelni namen. Nič, za to! Če jc 'kriv,' n a j se' ga ob
sodi. Pri neki priliki pa se sporeče z davčnim uradni
kom,, posledica tega jc 5000 D v  dobrodelni namen. Ko 
je pa zvedel gospod K., da je J. E. spet v kafi, j c  
spravil kavarni K. nad njega ih za Kvari fi 's e ji  vit. 
nostL drugih, da ni dragi dan poleg -oteklega lica' pla
čal nacaljnih 10.000 -D. Mogoče, ca-bodemo počasi go
spoda J. K, vendar do tega pripravili,- da bo priznal, da 
je v Jugoslaviji res lepo.''. ■ • Nekateri 'trgovci in obrtni
ki, prišedši v Ptuj, so'hoteli res v dobri volji pomagali 
naši narodni stvari, ali izgubili so zaupanje, ker sami 
niso bili že iz početka na mestu. Trgovec in obrt:::;-:, ka
terega narodno prepričanje je neoporečeno, se krega, 
če. ne «kupiš pri njem,, če. pa prideš,1 zahtevanega blaga 
ne dobiš, ali pa še gospod po .prestanem, kavarniškem 
kravalu ponoči, drugega dne do 10. ure spi. Nekoliko 
boljše je z našo novo lekarno. Lekarnar ošvrkne pov
sod!, če ni kaj -v redu, tudi ponči rad marsikoga, tudi se 
v lekarni vse "dobi, kar je hvalevredno, ali priti'pa mo
raš z receptom samo- v" gotovih urah, ker so gospod 
prišli zmučeni pozno ponoči domov, ter so še v slano 
vanju . . . .  Na interpelacijo ožjih prijateljev: zakaj ni 
bolj točen, je odgovoril: Kaj me briga, saj samo enkrat 
živim., Mi đnigi smo pa mnenja, da bi si vsak bolnik 
rad skozi točno postrežbo podaljšal to enkratno živ
ljenje, pa ne, da še mora po dolgem čakanj« iti' k nem
škemu lekarnarju. -O drugih obrtnikih; in, trgovcih Vaju 
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PREDSEDNIK MARIBORSKE OUJÜNE IN KOMAN
DANT NJENE AKCIJSKE ..ČETE OBSOJENA.
Javnosti je še v živem spominu, kako je akcijska 

cela mariborske Grjune 2D-aprila t. i. organizirano na
padla pri indem dnevu v Jurčičevi ulici invalida ir; 
eredncca g. Goleča. Orjmiški pretepači, med katerimi 
■- a se s svoj-im- «junaštvom« najbolj odlikovala koman
dant akcijske ččte Slavko Reja, ki je upravnik «Tabora« 
us pa. predsednik mariborskih örjuncev in glavni ured 
oik «Tabora« Jaka Rehar. Iz tepeža so izpustili or junci 
g. Goleča s- težko telesno poškodbo in. vsega krvavega po 
obrazu. Tl.«junaki« so. se nato bahali po «Jutru« in po 
«Taboru«, na kako «junaški« način da so dali duška 
svoji italijanski surovosti, ko s-e.je lotilo 70 procenlnega. 
invalida 30—10 prjuncev. Zdravniki- so konstatirah pri 
Goiccu težko telesno poškodbo, državno pravdništvo ie 
obtežilo oba glavna krivca: Rejo in Reharja.

Bno 15. -t. m. je prišla, cela zadeva pred senat pod 
predsedstvom g. Guzelja. Gospod Rehar in Reja sta se 
morals usesti na — zatožno klop. Kot obtoženca sta se,, 
pač obnašala kot prava orj unca, ki sta rodom ir južnih 
krajev, kjer imajo elementi ala Rehar in Reja le tedaj 
korajžo, ako se spusti nad eno ubogo žrtev po 20—80 
fanatičnih divjakov. Tajila ta in se izgovarjala z raz
burjenostjo, a že njuna obraza sta razodevala celi sod
ni dvorani, da sta jima strahopetnost 'in laž vsakdanja . 
tovariša!.-,

Med obravnavo je državni pravdni-k g. Zorjan ra?-;, 
v ecii prvotno obtožnico na organizirali in dobro pri- 
ipravljen napad, kar.je senat po io.tadebni, ennglasni h: 
'povedi p-rič tudi sprejel.

Oba obtoženca je zagovarjal dr. Irgolič.
Zagovoru gospođa Irgoliča je sledilo posvetovanje 

.odnil -. ,, ki jc- no preteku dobre p. ; ov? rodilo tole 
obsodbo;

Slavko Reja. se obsodi radi zločina težke telesne pu- 
ekodbe na 3 mesece ječe (ječe s posti, in trdimi ležišč ) 
tu plača 8.089 dinarjev za bolečine g. Goleču, 800 din. 
pa za zdravljenje g. primariju dr. Dernovšeku.

Jaka .Rehar se obsodi radi prestopka lahke telesne 
poškodbe na štirinajst dni zapora (2 posta in 2 trdi le 
žišči) ter plača poškodovanemu 300 din, za poškodbo is 
100 din. za očala. Oba obsojena nosita povrh še vse prav 
ne in sođp'e stroške. Rejo je zelo osupnila'ta obsodba, 
'se njegove feidvebelskh surove poteze šh se skremžile 

k ah na mah v izraz iznenađenja . . . .
Treba pa' še prihiti, da je bodril med obravnavo s 

svojo navzočnostjo v sodni dvorani oba obtoženca — 
orjunsko strašilo dr. Cazafura. Gotovo si je prišel ogle
dat bolj od biku zatožno klop, kamor že tudi on davne 
spada.

Z'obsodbo Reharja in Reje se je spel izpopolnil re
gister kriminalnih tipov mariborskih orjuncev. Tokrat
je zadel pečat- kriminalnc-strpred^ednika in komandau 
ta .akcijske' čele . . . .

«Tgfcoru« in celi mariborski policajdemokratski i»- 
tcligcnci je časti tati, da trpi v svoji sredini v prvih 
vrstah na ječo ter zapor obsojena pretepača Reharja in 
Rejo.

. Udruženju Jugoslovanskih novinarjev posebno slo
venski sekciji je častitati, da si je izbrala za člana raz
sodišča g. Reharja, ki pozna tako «lepo« dolžnosti 'ko
legijalnosti.. . .

Zn Reharjem in Rejo pride v. najkrajšem času na
atožno klop in pod ključ 19' -orjuncev, ki so razbili

Cirilovo tiskarno.
Še malo potrpljenja in v vrši! ’mariborskih orjun- 

cev ne bo nobenega več, ki bi že ne bil sedel kot h*;-- 
miuaini tip v zaporu;

(k nekaj izza kulis junašh a mariboisldi» orjua€<?r. 
Državno pravdništvo. je ’obtožilo' predsednika mai ibers 
ke Or june Reharja radi onih plakatov; v katerih je p e 
ziväla Orjuna svoje člane na boj proti' Žebotovim ban 
dam (katerih nikoli ni bilo) in radi tega, ker sestanke t 
Orjune ni javljal policiji. Tudi v tem slučaju se je psš- 
ni junak obnašal kol zajec, ki se v slučaju nevarnosti 
potuhne za grm strahopetnega 
žilnih lepakih noče nič znati 
■dr.'"Reistnän. .dr. SnitHeri

omenjeni zadevi je bil .. . r

orjunefev: laž in «puh: iver 
čelu in na vedibiili mestih 
elemente a Ta -Rehar, se- mora sama sesuti.

OrjunaŠi tepeni. Viljem Smolej in Josip Kasper sia 
tri brate t. j. orjume Antona, Jurija in Petra Jufkovri». 
dne S. januarja i. 1. V kavarni «Park« prav dobro »'«!»•- 
la. Bila sla pri okrajnem sodišču za to obsojen a vsgSn 
na 300 D ali tri dxu.. zapora, pri okrcanem .sodisč». jsn 
bbl’OČN'iž, Ver sodiš?? priči-s',%aašu Mihi»« Seriiča *\

sikanja. O onih gr©--
Se inedsedn k Rehar, n«
;e r dr’'ge orj unske
zipinaslva. ''Ti tajijo is
i in nalepili ravnokar
iunak« ileLi;-* i bproieert.
da sta' obr;mibbcb orožje

Organizaei •.-v. ki im* »a
J s tl:a hoj At nit ir; lažnive



hotelo verjeti, temveč je smatralo, da sta ravnala Vil
jem Smolej in Josip Kasper v silobranu in da ne moreta 
nič za to, če so orjunaši dobili lahke telesne poškodbe.

Orjunski pristaši na delu. V noči od 25. do 26. av
gusta in sicer okoli dveh zjutraj sb prerezali trije or- 
junei medičarju Francu Duheku na njegovem, pred 
frančiškansko cerkvijo se nahajajočim stojiščem Z no
žem strešno plahto. Pri Duheku uslužbeni učenec Ivan 
Krebonja je stražil in je videl, kako so rezali plahto. 
Ta je tekel po redarja, ki ga je na oglu Scherba umove ga 
poslopja naše! in prosil, da v jame storilce. Ta jih je tu
di dobil in prignal na stražnico. 16. t. m. se je zato mo
ral zagovarjati: Jakec ‘ Anton, Temeni Karl, oba čev
ljarska mojstra in delavca Ivan in Matija Hrast radi 
poškodovanja plahte. Vsi štirje so trdovratno zatrjevali, 
da tega niso storili, toda učenec Krebonja, ki je bil 
zaslišan kot priča, je izrekel, da jih je spoznal in, da 
dva od teh že od prej pozna, Trdil je tudi, da mu je
Ivan Hrast grozil, da ga bo — ------. Obravnava je bila
preložena.

Vendar enkrat! Mariborska carinarnica je pognala 
iz službe vsej mariborski javnosti slabo znanega or- 
junskega pretepača ter razgrajača Vugo. Vuga-se je se
daj lotil neke vinske agenture, ker že ima v tem «kseftu« 
dokaj prakse izza one dobe, ko je še bil goreč socijal- 
patrijot. in «kletar«.

Prof. dr. Pivko na učiteljišču predava ria Čuden 
način literaturo. Sokoli-uciteljiščniki pripovedujejo, da 
so ta predavanja podobna člankom «Jutra«, da gospod 
profesor napada ljubljanskega škofa, mlati okrog's šla- 
gerji «vera je y nevarnosti« čisto v smislu liberalnih 
kulturnobojnežeV«, "se zaletava v naše časopisje in na 
čuden način poveličuje demokratske voditelje. Gospod 
profesor se ne zaveda tega, da tako politiko vari je v šoli 
preseda celo Sokolom, ki bolje poznajo Cankarjeva dela 
ko Pivko in vedo, da je Cankar sam obsojal način boja 
proti političnim nasprotnikom, kakor ga vi'ši gospod 
profesor — v šoli —k Gospod profesor bi si menda rad 
pridobil Voglarjevo slavo, a naj pazi, da ne bo lepega 
dne prestavljen iz Maribora v Gmogoro, kjer bo lahko 
— radikalno, a ne Žerjavovo sokolsko politiko vodil v 
šo-li. Zanimivo bi bilo zvedeti, ali se la politična akcija 
vrši v sporazumu z räSuateljeih Pircem, katerega dol
žnost bi bila izvršiti preiskavo glede teh famoznih pre
davanj o -Cankarju, ki se celo. v sokolskih krogih zelo 
nepovoljno kritiku je.

Žrtev stanovanjske bede, prtljažni nosač Dajčer še 
do danes ni dobil strehe. Pred mescem je advokat dr. j

riboni na dobo pet let. Bogoslovne študije se bodo pred 
vsem razširile glede modrpsl.ov.ja, zgodovine, primerja
ve posameznih veroizpovedmi j* in praktičnih ved. Na
tančni novi učni razpored, bomo objavili, kakor hitro ga 
bo poslala Ljubljana mariborski bogoslovnici .

Nadaljevanje 10. redne seje občinskega sveta ma
riborskega se vrši v petek, dne 1.9. oktobra l. 1. ob 19. uri 
v mestni posvetovalnici.

Tedenski izkaz o nalezljivih boleznih v mestnem 
okolišu mariborskem od 7. 'okt. do 13. okt. 1923. Gri
pa ostal 1, novih 1, ozdrav. 0, umrl 0, ostane 2. -Paratifus 
ostalo 1, novih 0, ozdrav. 0, umrl 0, oslane 1. Griža osta
lo 12, novih 5, ozdrav. 9, umrl 0, ostane 8. Škarlajinka 
ostalo 7, novih 1, ozdrav. 3, umrl 0, ostane 5. Difterija 
ostalo 0, novih 2, ozdrav, 0, umrl 0, ostane 2.

Zaročiia se je dne 15. oktobra gospodična Števa 
Labovič, hčerka poštnega;-poiiuradnika g. Miha Laho- 
viča z g, Karlom Hošič/i privatnim uradnikom. Obilo 
sreče! " , ;

Okrožje Jugoslovanske strokovne zveze Maribor va
bi na sestanek vse služkinje. Sestanek se vrši v nedeljo, 
ob 5. uri popoldne v Lekarniški dvorani.

Sestanek v dvorani v Lekarniški ulici st. 6 sklicuje 
načelstvo Jugoslovanske strokovne zveze za nedeljo po
poldne točno ob 5. uri za vse skupine in članice Ženske 
zveže, ki žele pristopiti k posinrtmskemu skladu. Kdor 
je že izpolnil pristopnico za posmrt. sklad, naj isto pri
nese seboj. Drugi dobijo pristopnico na zborovanju, Za 
odbornice in članice Poselske zveze je po omenjenem 
sestanku razgovor glede'bodočega dela in določitve obč
nega zbora. Torej točno in' polnoštevilno.

Predavanje zadruge «Mdjmir«. Ker se vrši v četrtek 
dne 17. t. m. v dvorani Ljudske univerze' nujna seja 
društva Stanovanjskih najemnikov se preloži javna se
ja in predavanje kreditne in stavljene zadruge «Moj
mir« ob istem času na "'drug lokal m sicer restavracije 
«Kosovo«.

D u š i c a .
Poznala ga je dovolj in vedeta je, da sc ne bo

Gospodinjski koledar. Ponovno opozarjamo vse‘gg. 
trgovce, gostilničarje, kavarnarje itd. na oglase v «Go-, 
spodinjskem koledarju« Jugoslovanske Matice za leto
1924. Z nabiranjem oglasov smo že pričeli ter bomo 
nadaljevali do sobote, dne 20. t. m. Če bi se v to po , 
oblaščeni nabiralci mogoče pomotoma pri kom ne ogla
sili, prosimo, da bi se dotični osebno oglasil v pisarni 
naše podružnice Sodna ulica 32, dnevno do sobote, dne 
2ö. I. in. od 15. do 17, me. — Jugoslovanska Matica, po
družnica .Maribor.

Tomšič po naročilu predsednika stanovanjske komisije
g. Niko Vrabl vrgel ubogo družino Dajčer na j 
sam zasedel stanovanje. Tomšič in Vrabl se še

sodnika
cesto in sam zasedel stanovanje, 
norčujeta iz uboge familije. Tako razlagajo pravico 
demokrati. Vrabl dodeli stanovanje vsakemu demokrat
skemu advokatu, a uboge ljudi meče pred zimo na cesto.

Tudi na mariborski bogoslovnici bodo trajale štu
dije pet let. Mariborski škof dr. Karlin se je povrnil te 
dni iz Rima, kjer se. je mudil pri papežu. Ko se. je povr
nil domov, je odločil, da bodo od -letos .'naprej razteg
njene po vzgledu Ljubljane bogoslovne študije v Ma-

ustrašil nobene nevarnosti. Pogumen Je. bil, drzen, in 
dano besedo je držal za vsako ceno. Če ga ne bo posva
rila, utegne zaiti v zanke pretkanemu Francozu. Če ga 
pa v pravem času opozori na nevarnost, se mu morebiti, 
vkljub vsem, nevarnostim in vkljub Chauvelinu in nje
govim vohunom posreči, da se srečno izmuzne in reši 
begunce,

In če ne, če bi res bila usoda močnejša in bi topot. 
Chauvelin končno res ujci drzno «Dušico« v svojo pasi, 
— pa bo vsaj ob njegovi strani s svojo .ljubeznijo,, g« 
bo tolažila, mu bo lajšala smrt, — in skupaj bodeta 
umrla, drug drugemu v naročju, v sladki zavesti, da 
je konec nesporazumljenj, da je ponos strt in da je lju
bezen našla ljubezen —.

Njeno vitko, telo se je vzravnalo v velikem, trdnem, 
sklepu. To bo. storila, če ji Bog da moči in ji pokaže - 
pravo poit Njene oči so zažarele v ognju ljubezni, ođ 
veselja, da ga bo kmalu spet videla, da bo z njim de
lila nevarnosti, sJrčda -boi če treba, umrla z njim.

Njen otroško sladki poraz je dobil trde, odločne po
teze, ljubko zaokrožene, ustnice so se tesno stisnile. Pri
pravljena je bila, da umre z njim in za njegovo stvar.. 
Na čelu med obrvmi se ji je zarezala globoka guba, ki 
je govorila o železni volji in neuklonljivi odločnosti.

Njen sklep je bil storjen, njen načrt narejen.
Toda sama se ni mogla geniti, Chauvelin seve je 

ččđek kje naj išče «Dušico.« Dobil je v «Zadovoljnem 
ribiču« v pest papirje, k i so mu izdali "shajališče' 'be- • 
guncev. Pa kje ga naj ona najde —? .

Vedela je, na koga. še bo obrnila —, ,
Šla ho k Andreju Foulkes, Percyjev najboljši pri- 

ja tel j je bil in s ponosom še je spominjala, kako nav- - 
dušeno je mladi mož vedno govoril o svojem skriv
nostnem voditelju. On ji bo pomagal.

Voz je bil pripravljen, le preobleči se je še morala 
in se posloviti od Suzane, pa je lahko odpotovala. .

Mirna in odločna je stopala proti gradu.
(Dalje prihodnjič). ,

F i ž o l  i n  s u h e  g o b e

kupuje vsako množino trgovina

A. Požar, Maribor, Gosposka 4
Veliko skladišče v. gradu se Pleterje- izurjene «prejme 
odda v najem, Rpftektanti proti dobri plači . od komada 
naj se oglasijo p r i , g. arhi- Pleterna v Strnišču, Sloveni- 
(ektu Glaser, Maribor, Melj- D r .J -  z o z. Stanovanje pre- 
ski dvor 630 3—4 s^™ jeno' Delo stolno.

dostojen, sprejme se za imanje Rogoza.
Ponudbe s spričevali na:

K. Scherbaum In sinovi, Maribor
O p a js k i  «e» gr 7.

za oblekeOriginalno angleško blago po meri
je

došlo

Sveže kislo -zelje,-znano naj- KiiJiftrieo išče župuiščv. — 
boljše kakovosti nudi ‘ Naslov v upravni,štvu. 10(18

M. Berdajs. Trg svobode. . 1&3 ,.3(r-l

raglane in zimske suknje
Izgotovljene moške obleke po raznih ceaab. Plašči 

za gospe in kostumi se izdelujejo po meri. 
Najnižje cene! pri Najnižje cene!

A ls k s . S tä r k e t ,  M a r i t e ,  T rg  s v o b o d e  6 .
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Na celem svetu znani kot najboljši. 
Podružnice in zastopstva v vseh mestih.

Centrala za državo SHS Zagreb, Maruličeva ul. 5, II. k.
Filiialka: Maribor, Šolska ulica itev. 2,

se vedno le najboljše in najcenejše za domačo potrebo vsakovrstno ma
nufakturno, kakor tudi tekstilno blago pri stari in zelo znani tvrdki

U l i l  W0RSCHE. Maribor, Icspsslcs ui. 10

Novo došlo! Novo došlo!
vseh vrst angleško in  deško sukno in drugo manufakturno blago, za jesensko 
in zimsko sezono. Gene resnično nizke, blago iz priznano najboljših tovarn.

MA S  T E K  čf KARNIČNIK.,  MA, GLAVNI TRG  1 6
VsaH nap si ogleda zalogo in prepriča  z  enHratnin* naUupoml

Tide tiskarne sv. Cirila v Mariboru. Odgovorni urednik: Vlado Pušenjak. Izdaja konzorcij «Straže.«


